
Wzory do obliczania stanów średniorocznych zwierząt gospodarskich i przelotowości 

(średniej rocznej liczby zwierząt) 

 

WYJAŚNIENIA DO OBROTU STADA 

Sztuki przelotowe są to sztuki, które przeszły przez daną grupę technologiczną w ciągu roku, (które 

przebywały w danej grupie technologicznej w ciągu roku).  

Przelotowość, stan przelotowy – to liczba zwierząt, które przeszły przez daną grupę technologiczną  

w ciągu roku.  

Stan średnioroczny – to średnia liczba zwierząt w poszczególnych grupach technologicznych.  

Stan średnioroczny to okres 12 miesięcy. 

 

 

OBLICZANIE PRZELOTOWOŚCI I STANÓW ŚREDNIOROCZNYCH: 

 

A. Dla zwierząt przebywających w grupie technologicznej rok lub dłużej 

 

Przelotowość = stan średnioroczny 

Stan średnioroczny = (stan na początek roku + stan na koniec roku) / 2 

 

B. Dla zwierząt przebywających w grupie technologicznej krócej niż 1 rok 

 

Przelotowość = sztuki na sprzedaż + na przeklasowanie + 0,5 upadków i ubojów z konieczności  

                            + 0,5 stanu na koniec roku – 0,5 stanu na początek roku 

Stan średnioroczny = (przelotowość x ilość miesięcy przebywania w klasie) / 12  

 

 

 


